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Ilepindm

‘Eotww F, nenepaocuévo coua tdine ¢, émou ¢ elvar dOvoun evéc mpwmtou
aprduol p. Trolétouue 6w fi(x), ..., fr(x) (ue r > 1) elvon dedouéva molum-
yuua Tou Fon [x] 6mov n Yetnde axépatog xat ty, ..., t, elvon dedouéva orotyela
Tou [Fy. Yty gpyaoia autr Yo anodeléouue 6Tt yia dedouévo Vetind axépato !
XOLL YLOL IXAVOTIONTXE, UEYdAouC axepatouc n e 1]g" — 1, undpyet éval ototyelo y
e enéxtaong Fgn tédne (¢" —1)/1 ttow dote 1o Fy—iyvog tou fi(7) va elvon
TO GUYXEXPWIUEVO GToLyElo t; Yo xdide ¢ = 1, ..., 7. [ va uropécouue ouwe va
0 anodeifouue xdvouue tny e€fic unddeon: ‘Eotw h(z) = > i, ¢ fi(x) énou
¢ € Fg,i=1,...,r xou deg h(z) = 5. YTroOétovpe 6t elte: (i) (s,q) =1
Lol OAoL TAl SLaPOEETLXA TOALGYLUA h(T) Tou TapdyovTon xadde T
¢y 1 =1,...,r Srateéyouy ta otoryela tov Fy, elte yevixodtepa: (i) To
ToAvdVLKO 29 — 2z — h(x) elvon avdywyo oe wia aryeBeuxh 9¥xn Tou
Fyn yio 6Aa T Srapopetind moAvwvuua h(x).

O Cohen amodetxviel 1o Oepnua auTod YL ENTEC CUVAPTACEK fi, ..., fr
umoléTovTag OTL elval oY UPd Yeauuxd aveEdpTnTES (strongly linear indepen-
dent) mdve anéd 1o F,. H epyacio otnpiletor oto dedpo [1] tou Cohen. To

Ocopnua uag Peloxet epapuoyh oe BCH x@dxec.
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Abstract

Let F, be the finite field of order ¢, a power of a prime p. Suppose
that fi(x),..., fr(z) (with » > 1) are prescribed polynomials in Fy[z], n is a
positive integer and %1, ..., ¢, are prescribed members of [F;. In this thesis, we
will prove that, given a positive integer [, then, for sufficiently large integers
n such that {|¢" — 1, there exists an element 7 of the extension F,» of order
(g™ — 1)/l such that the F,—trace of f;(y) is the specified element ¢; for each
i =1,...,7. To show this we suppose that: Let h(z) =Y ._, ¢;fi(x), ¢; € F,
i =1,..,r and degh(z) = s. Suppose that either (i) (s,q) = 1 for all
different polynomials h(x) which generate when ¢;, i = 1,...,r are
the members of F,, or more generally: (ii) the polynomial 29 — z —
h(x) is irreducible in an algebraic closure of F,. for all different

polynomials h(x).
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Kecpo’c)\ou.o 1
ELGocY(o'm

Eotw Fy nenepaouévo ooua tding g, 6mou g eivon dtvaur evog np@tou apruol
p. Trodérouue 6t fi(x), ..., fr(z) (ue r > 1) eivon dedouéva molumvuua Tou
Fgn [x] 6Tou n Vetxde axEEAUOg xaL ti, ..., b, elvar dedouéva ototyeta tou Fy.
Yxonog uog etvon va amodetovue 6Tt ya Sedouévo Yetixd axépono [ xan yia
wavoronTxd ueydhoug axepaloug n ue l|g™ — 1, undpyet éva ototyeio v g
enéxtaonc Fon 18&nc (¢" — 1) /1 tétoo dote 10 Fy—iyvoc tou fi(y) va elvar to
ouyxexpluuévo ototyelo t; v xdlde ¢ = 1,...,r. [ va unopéoouue ouws va
0 anodei&ouue xdvouue tny e€fic unddeon: ‘Eotw h(z) = > ._, ¢ fi(x) énou
¢ € Fg,i=1,...,r xou deg h(z) = 5. Trodétovpe bt eite: (i) (s,q) =1
YLt 6AaL Ta SLapopeTLxd ToAL®YLUA h(T) ToL TaedyovTon xwdds To
Ciy © = 1,...,r Sratpéyouv ta otoryela tov [y, eite yevixdtepo: (i7)
T0 TOAVAOVLLO 27 — 2 — h(x) elvan avdywyo oe wia alyeBeixn Onxn
v Fpn vy Ohat Tt Srapopetixd moAvwvvpa h(z). Etn ouvéyewo Yo
ouuPBoirilovue ue T'ry, TNy anewovior tyvog and 1o Fgn 010 Fy. To dedpnua

Aoy mou Yo anodetouye elvon to e€H¢:

Ocopnua 1. Eow fi(x), ..., fr(z) € Fypnlz] kar h(z) = Y, cifi(x) énov
c; €Fy,i=1,..,r kat deg h(z) = s. T mobérovpe du efre:

(i) (s,q) =1 ywa dAa ta dagopetid ToAvdvuua h(z) mouv mapdyovtar kadog

ta ¢, ¢ = 1,...,r datpéyovr ta ororyela Tov Iy, elte yevikdrepa:



(1) o moAvdvupo 21 — z — h(z) elvar avdywyo o€ pia akyeBpixny Orikn tov Iy

yia da ta dagopetixd moAvdvuua h(z).

Oérouue

§ = max deg fi(v)

Eotw erlong tq, ..., 1, € Fy kail évag omowoodnmote dapétng tov ¢" — 1. Av
n >4 [r + logq4.9l3/4S} ,
téte vndpyer €va ovoyelo v € Fyn tdéng (¢" — 1)/l vérow doe:
Tr, (fi(y) =t i=1,...,7. (1.0.1)

O Ozbudak onodewvier 1o Oedpnuo 1 oto [5] vy pnréc cuvaptioes
fi, ., fr umoOéTovtog 6T elvon toyupd yeouuxd aveldptntes (strongly linear
independent) ndvw and to F,. To ido anodewviet xau 0 Cohen oo dpipo [1]
YENOWOTOLOVTOS UL 6TV anddeln tou yopaxtiees. H epyaoctio otrnpileton
o710 dpdpo [1] tou Cohen. To Oedpnua 1 Beloxet egapuoyh oe BCH xddtxec.

Y10 enbuevo xegdhato Yo oploouue Toug yopaxTARES ot Yo SLUTUTWGCOU-
UE TIC XUPLOTEPES WLOTNHTEC TOU ot xdmota Vewphuota Tou Yo yeetasToOUE
otn ouvéyeta. Emlong Yo Sodue cuyxexpuyuéve toug TpocUeTinols xal Toug
TohhamhactaoTixolg yopaxthees Tou Fy. Xn ouvéyeta, otny Tapdypago 3.1
arodetviouue Teelg onuavtixég Ipotdoeg: Ytny [pdtaon 1 yedgouue ) yo-
caxTNELoTIXY GUVAPTNOY oTotyElwy Tou Iy Tdéne r ue ) Bordela yapaxthpwy,
oto Afuua 1 vrohoyilouue éva dpotoua To 0molo To YPNGUIOTOWVUE Yo VoL
urohoyioouue 1o ddpooua tne Hpotaong 2. Lny Hopdypagpo 3.2 optlovue wg
Ny 0 mhidoc v ototyelwy v € Fgn t8&ne (¢ — 1)/l to onola ixavonotoy
™ oyéon 1.0.1 xou utoloyiCouue €va xdtw @edyua YU avtd. Télog, otny Llo-
edypago 3.3 divouue 8%o mopadelyuata ota ool epappoletal To Oewpnuo
1.



Kegpdhoro 2
XOoeax THPES

2.1 Oglopol xou IdLoTnTES

Optoués 1. Fow (G, ) a renepaopérn aPehiarij opdoa, tdéng n kar je
povaodrato otoyeio 1q,. Evag xapaxtipag x tng G, elvar évag opopoper-
ouds aré v G, onr noAkardaciaotiky) opdoa U twy pyadikdy aprdudcy.

Anhadn,
X Gn = U pe x(g1-92) = x(91)x(92) e kafe g1,92 € G
brovU ={z€C:|z| =1}
IMapatnerostg

1. Toybet x(1¢g,) = 1.
lpdyuat, x(1a,) = x(1¢a, - 1a,) = x(1a,) - x(1g,) »xau x(1g,) #0

2. 'Eyouue :
(x(9)" = x(¢9") = x(1g,) =1 na kabe ge Gy
"Apa ot THuég evog yapaxthea y tne Gy, elvan ot n—ptleg g Lovadag.
3. Enlong woyleu
x(9) - x(g7) =xlg-97") =x(1c,) =1
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Enouévec,
x(g™h) = (x(9) ™" = x(9) 1 rwabe ge G,
omou ue madha ouuBoiilouue Tov ouluyr uryadxo.

Oplonog 2. Avdueoa otovs yapaktipes s G, éovue tov TeTprpupévo
xapaxtipa xo mov opiletal ws:

Xo(9) =1 v kabe g€ G,
Orot o1 dAror yapaktripes tns G, ovopdlovtar pun teTprpupévor.
Oprowpog 3. Ta kde yaparxtipa x s Gy, opiletar o ovlvyng yapaxtijpag

X wg €rjs:

X(9) = x(9) o kabe ge Gy

Oplopog 4. Aedopévov nerepacpévo to tAndos yapaktripwy X1, ..., Xm TS
G, optlovue tov xapakTnpa Y1vOpUero X - Xm S €€1:

X1 Xm(9) = Xx1(9) -+ - Xm(g) e rafe g € Gy
Av x1 = ... = Xm = X, T0T€ oupforilovue pe X™ tov xYapaktipa Xi - - Xm-

"Eotw @n 10 oOvoho e oTotyela Toug yapuxthpes TNg Gy, Eivan mpogavég
OTL TO @n elvon ular aehtovy ouddar e Tpdn ToV TOAATAAGLACUS YAPAXTARWY,
0UBETEPO GTOLYEID TOV TETPWIEVO YapaxTHEO Yo ot avTicTpogo cTotyeto evog
otoyelov x € G, o ouluyt Tou X. Eriong, n G ebva TEREPUOCUEVT, OO,
agod ol TWES Tou Umopolv va Tdpouy ot yopaxthees g G, elvon uovo o
n—etlec Tng Lovadag.

Oo Solue TOpa WS Eva TaEddELy o TNV EWXY TEPITTWOT OTOU 1) TENEQ-
ouEVT oudda etvar xuxhixn, To omolo Yo pag gavel yprioulo oty GuVEyELL.
IMagddetypa 1. Eotw G, pia renepacuévn kvkAikn oudoa tdéng n, g évag

27mik

yevvitopas s kat G =€ n , k=0,...,n—1 ot n—piles tng povdoas.

Ia évav otalepd axéparo 7, 0 < j < n — 1, n aretxdvion

2mijk

Xj(gk):eT:Cﬁb’k, k=0,...,n—1
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opiler évav yaparxtipa tng Gy,.

Amé Ty dAAn, av y elvar évag yapaxtipas s G, tote to x(g) Ja mpéner
va elvar pta n—pila tns povdoas, éotw x(g) = e yia kdmoro 7,0 < j <n—1.
‘Ernetar téve dnt x = X

‘Erotn G, anotelefran axpifus ané Tous xYapakTipes Xo, - - -, Xn—1- Lriong
1wy vel:

2mik

Xl(gk)ze " :gn,ka k:()?vn_l

Iapatnpotue éut ya évav otalepd axéparo j, 0 < j <n — 1 wyde:

xXi(6") = (xa(g")), k=0,..,n—1
Ankaon, x; = X{» j=0,..,n—1 Apa @n =< X1 >, Kal €nopuéves n @n

elvar emfong kvikAikn) opdda tdéng n.

Ocehpnua 2. Eotw H pta vrooudda tng menepaouévng afekiavnig opdoas Gy,
kar éotw Y évag yaparxtipas g H. Térve o p uropel va enextalel oe évav
yapaxtipa tns Gy,. Andadn vrdpyer évag yapaxtipas y s G, tétoog wote
x(h) =1(h) v kabe h € H.

Anodelén 'Eotww H pla yvAoia unooudda e G,. Enkéyouue o € Gy,
ue a € H xou €é0tw m o ehdylotog Yetinde axéponog tétolog wote o™ € H.
Trdpyer t€tot0¢ axéponog m SLoTL al¢l=1€eH. Enouévwe and tnv Apy ¢
[ThnpdtnTag undeyet ehdytotog puotxde m ue o™ € H. Yuufolilovue ue H,y
v unooudda tne G, mou napdyetar oand ™y H xat o a: Hy =< HU{a} >.
Tote xdle otowyelo g € Hy umopel va ypagel ue uovadixd Tpono o1 Lopo
g=0ahue 0<j<mxuhe H. lpdyuat, éoww g € Hy =< HU{a} >.
Téte g = oFh ue h' € H xa k € N. Ané tov ahyéderduo e Euxheidetag
Awalpearg €youue 6Tt utdpyouy povadxol axépatol [, j Tétoot dote k = m-l+j
6mou 0 < j < m. Enouévec, g = o?(a™)'h' = adh, énou h = (a™)'h € H xou
0 <j <m. Doty povadotnta topa Eyouue @ ‘Eotw g = athy = al?hs.
Téte @' = hyhi' € H. 'Atono 816t j; — ja < m xat m 0 ehdytotoc 9eTinde
AAEQALOG.

OgtCouue ulo anewdvion Y1 oty Hy wg e€hg:
V1(g) = ij(h)
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6mou w elvon évag otadepde utyadixog apdude étotog dote w™ = P(a™). H
Yy ebvan Evag yapaxthpag g Hy. lpdyuatt, éotw g = althy ue 0 <y <m

xaw hy € H €va dhdo croyeio tne Hi.

o Av j+j1 < m, t6t€ Y¥1(9g1) = w/Tp(hhy) = wip(h)wep(hy) =
Y1(9)¥1(g1)

o AVt > m, wre gg = (0l e 0 <+ i —m < m o

étoL

Ui(ggr) = Yo hhy) = T (™) (k)Y ()
= Wip(h)wp(hy) = P1(g)¢1(g1)

Eniong etvar npogavéc 6t 91 (h) = (h) via kabe h € H
Av Hy = G, t67€ €youue TEAELOOEL. ALQOpETNd UTOPOUUE Vo GuVEY(-
COUUE OUOLL TNHY ToEATAVL Stadixacior U€yet va anoxtrhicouue ula enéxtoot
¢ Gy, UETd and menepacuévo TAHlog Prudtwy.
O

IIépiopa 1. Ina kdde 6U0 dagopetikd ororyela gi,g2 € G, vndpye évag
yapaxtipas y s G, térowg dote x(g1) # Xx(g2)-

An6derEn Apxet va detfouue bTL vy h = 1951 # 1g, URdpyel évoc yopo-
wthipac y e Gy ue x(h) # 1. Tpdyporm téte x(g195 1) # 1 < x(91)x(g2) " #
1 & x(g1) # x(g2). Auté mpoximtet dueoo and 1o Hopdderyua 1 xat 10 Oed-
enua 2 ¥érovtag we H mny xuxhiry umooudda tne Gy, mou mapdyeton and To h.

O

Ocwpnua 3. Fotw G, pla nerepaocuévn afehiavn oudoa.
(1) Av y elvar évag un vegpipuévog yapaktripag tng Gy, tote

> x(g)=0 (21.1)

9€Gn



(i) Av g € G, pe g # 1g,,, téte

> xlg) =0 (2.2

X€Gn

Anodelén

(1) Agol y elvar évac un Tetpyuuévos yopaxthpas, undpyetl ototyelo h € G,
oo wote x(h) # 1. Enouévec:

X(h)- Y x(g) = x(hg) = > x(9)

6mou 1) TeheuTalo LIOOTNTA oylel SLOTL GTav To g StaTpEyel Ta oTotyela

7 7z 4 z
Tou G, 10 {810 ouuPaiver xon v 10 hg. Etol éyouue:

() =1- Y x(9)=0= > x(9)=0

(71) Opilouue oo @n TNV ATEXOVION) § ¢ €ERC:

~

vy x € G,. H g eivon évag yopaxthipoc tne nencpaouévne ofelavic
oudidag én O yopoxthpag autdg elvar un TETEWUEVOS ooy amtd To
[opropa 1 undpyet yopaxthpos X € G, ue x(9) # x(1g,) = 1. '‘Etor av

egapooovue Ty oyéon 2.1.1 otny oudda @n Yo TdpouUE:

Y ox(9=> g0 =0
XEén Xeén
O
Ocwpnua 4. To mAnlog twy yapaxtripwy pag terepacpérng afeliavis oud-
oag G, elvai ioo e Ty tdén wng n.

Anoodeldn
‘Eotw Gn = {go = lGn7917 "'7gn—1} {JE ’Gn‘ = n xo G\n = {X07X17 "'7Xm—1}



UE G| = m. "Eyouue:

Yo X9 = D Ixolg) + xilg) + o+ Xm1(9)]

9€Gn Xeén 9€Gn
= [xo(la,) + x1(lg,) + -+ Xm-1(1G,)] + - + [X0(gn-1) + - + Xin-1(gn-1)]
= 1414 .. +140+..+0=m=|G,|
—_—

Enfonc:
YN X9 = D (e, +x(g1) + -+ x(g0m1)]
x€Grn 9€Gn geGn,

= [xo(1g,) + x0(g1) + . + X0(gn-1)] + - + [xm-1(1c,.) + - + Xm—1(gn-1)]
= 1+14+...4+140+...4+0=n=|G,|
—_——

n

Etou €youue:

Gal =D > x(9) =D > x(9) =Gl
g€Gp,

s x€Gy, 9€Gn
[l
Or woyvpouol Twv Oewpnudtony 3 xat 4 UToPOLY VA GUVBUAGTOUY GTIC
ox€oelg 0pYoYWVLOTNTASG TV YoeaxTtiewy. Totw y xo § yapaxtrieeg

¢ ouddac G,. Tote:

1 - 1 avy=
- 'gezanx@)w(m:{ ) (2.13)

Enfong, av g xou h etvon otovyeta tng ouddac G,,, téT€:

1 — J 1 avg=nh
@l >_ X(9)x(h) = { 0 wvgih (2.1.4)
X€Gn
Hpdryuatt yoo Ty oyéomn 2.1.3 €youue:
1 — 1 — 1 —
N > x(9)lg) = Gl > x(9)dlg) = TN > (x¥)(g)
n geGp n geGp, n geGp



o Av y # ¢ t6te Y ! # xo dnhadt XE # Xo, dpa and v oyéon 2.1.1
EMETOL OTL Y ey (x¥)(g) = 0.

o Av x =1 dnhady XU = X0, éneton 6Tt deGn(XE)(g) = deGn Xo(g) =
> gec, 1 =Gal

Eve 1 oyéon 2.1.4 mpoxdntel wg edrig:
1

Gl > x(g)x(h) = |C§n| Y x(gx(h ) = |$n| Y x(gh™)

XEén Xeén Xeén

o Av gh™! # 1g, dnhadh g # h, t61€ and v oyéon 2.1.2 éneton 6Tt
> e, X(gh™h) =0

o Avgh ! =1g, dnadfig = h, éretm o > o x(gh™") =32 ca, x(la,) =

Exeén 1= ’én‘ = |Gn’

2.2 O yopaxtripeg tou [,

‘Eotw F, menepacuévo owua ue charF, = p, 6mou p npwtog xou g ulo dhvoun
Tou p. Xto [y €youue dbo mencpacuéveg affehavec opddeg, Ty tpocteTixd
xat TNV mtoAramhactaotiny. 'V autd o mperet var xdvouue ula Stdopion ueta-
E0O TV YOpUXTALWY TOU avagEcovTal ot auTég T 800 ouddec. Kou otig 800

TEQUTTWOELS Vot SWOOVUE CAPEIC LOPPES YLl TOUG YULUXTARES.

ITpoocVetixol yopaxthpeg tov F,
A¢ Yewprioouue apywd tnv mpocietixt| oudda tou Fy. To mphto cwua
mou meptéyetan oto Fy elvon to . Botw Tr : Fy — F, n anewxdvion {yvog

(trace) ané to Fy oto ). Téte 1 anexdvion ¥y mou opileton wg e
wl(c) _ e27riT7"(c)/p7 cE Fq

elvon Evag yapaxthpag tng npoctetinhc ouddag tou Fy. Ipdyuatt, v ¢i, ¢ €
F, éyovue Tr(ci + c2) = Tr(cr) + Tr(ce). ‘Apa,

7/}1 (Cl + 62) _ 627riTr(c1+cz)/p — 627riTr(cl)/p . e?m’Tr(cz)/P — 77/;1 (Cl) -77/;1 (02)
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‘A6 €8y xou 070 €S AvTl TNC EXPEACTC TYAPAXTAHPAS TNG TEOCUETLXNG
apddag touv F,”, da yenowonowiue v éxgpaot “npocletixdg yopo-
xthipag tou F,”. O yapaxtipag 1 ovopdletar “xavovixog npocdetixdg
yopaxtrpag tov F,”.

‘Ohot ot mpooietixol yapaxthpee Tou Fy unopodv vo expeactoly cuvaeTi-

OEL Tou Yq:

Ocehpnua 5. Eotw b € F,. H anaikévion ¢y, pe
Up(c) = P1(be) v kKabe ¢ € Fy

elvar évag mpooletikds yapaxtripas tov Fy kar kdOe tpooletikds yapaktipas

wov Fy mapdyetar pe avtor tov tpomo.

Anodeldn

‘Eotw c1, ¢ € Fy. Tore:

Up(e1+co) = P1(b(er+¢a)) = 1(bey +beg) = 1h1(bey) =11 (beg) = wp(cr) - 1hp(c2)

"Apa 1y, TpooleTind yopoxThpag Tou [Fy.

Agotl n Tr etvan €vag un TETEUUUEVOS YRUUUIXOG UETACY UATIOUOS ATtd TO
F, (¢ Fy-Aravuouatixot Xopou) oto F), (e Fp-Awvuopatixot Xdpou) (Stott
1 eméxTAON F,|F, eivow BLocxcopiGLpn), 1 Y1 elvon €vag ur TETRUUUEVOC YopaxTH-

cac. Etovav a,b € F, ue a # b, tote:
Ya(c) i Y1 (ac) _ ac) - )L = ac) - o)L
Ll = T = () - (91 00) ! = ) - ()
Y1(ac) - i (—be) = P1((a — b)) # 1

Yo xatdiinho ¢ € Fy. ‘Apa ot anewxoviceg 1, xon ¥y e a,b € Fy xon a # b,
elvon dtaxexprugvol yoapaxtheeg tou Fy. ‘Etot, av to b Swatpéyel 1o otoryeia
¢ mpoodeTinrc ouddog tou Fy, malpvouue ¢ Sraxexpruévous mpoodetinoig
Yoo THRES Yy, Ao TNV dAAn ueptd, To [y €yer axpBidg g yapaxthpes, dooug
xaw 1) 18N Tou. 'Etol 1 Mota twv mpocleTindy yopaxthpwy €yel ohoxAnpwiel.

(Il
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©¢toviag b = 0 ot0 Oe®pnua 5, Talpvouue ToV TETEUIEVO TROCVETIXG Y-

eaxthea 1y Yo Tov omolo oy Ve Po(c) =1 yw xdde ¢ € F,.

Ynueiwon
‘Eotw E plo tenepacuévn enéxtaon tou Fy o €6tw 11 xat fg ot xovovixol
mpoceTixol yapaxthpeg Tou Fy, xan Tou E avtictorya, dniady

Wi(c) = TP oy (b) = 2 TTEO)/P

omou ¢ € Fy, b € E, xou Tryp, : Fy — Fp, Trg : E — [, ov anewovice tyvr,

I'vwpiCouue étL 1oy et
Trg(b) = Tre,(Trgr, (b)) Yy oda T bEE

omou Trgr, 1 arexévion (yvog and 1o E oto Fy. "Apo tar 1)1 xow p11 cuvdéovton
UE TNV OYEOT):
i (b) _ eQTriTTFq(TTE/Fq(b))/p — ¢1 (TT]E/Fq(b)) yio kabse bel
Anhad,
M1 = wl e} TT]E/]Fq (221)
IToA\arAactactixol yapaxtripes tou F,
Or yopaxthpee TNC TOAATAACIACTIXAC OUABIS ]F; Tou cwuatog IF, ovoud-

Covtar moAAamhactactixol yopaxthieeg tov Fy. Agol n [y elvar xuxhxt

TAENC ¢ — 1, oL YUPUXTHPES TN UTORPOUY EUXONA VoL OPLGTOUY.
Ocwpnua 6. Fotw g éva otalepd mpwtapyikd ovoryelo tov F,. Ta kdOe
J=0,1,...,q — 2, n anaxdrion x; pe:

xi(gF) = ™M@y |k =0,1,...,q -2

opilel évay moAdamiaoiaotiké yapaktipa tov [Fy kai kdOe moAdamiaciaotikds

xapaxtrpag tov F, mapdyetar pe aurdr tov tpormo.

Amnodeln

‘Eneton and to Iopdderypo 1.
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ITépioua 2. H opdda twv moddardaoiaotikoy yapaktripwy tov F, elvar ku-

KAk Tdéng g — 1 pe povadiaio ororyelo to Xo.

Amodeldn

Kdle yopaxthpas x; o010 Ocwpnua 6, ue j oyetind mpwto Ue T0 ¢ — 1, elvon

€Vag YEVVHTORAS TNE OUAdAS.

O

Or oyéoeic oploywviotntag 2.1.3 xou 2.1.4 oToug TPOGUETIXOUS XL GTOUG

TohhamhactaoTinolg yopaxthees Tou [y, moapdyouv Deushddels TauTtdHTNTES.

Ocwpolue apyxd TNV TERINTWOY TWV TPOCUETIXMY YOLUXTHOMV.

TEOGUETIXOUC YUPAXTAPES g XOL 1y €YOUE:

—— ) g wva=b
;qupa(c)wb(c) _{ 0 ava#b

LUyrEXpLUEVA,

3" ule) =0 i a0

c€F,

Enfong, av ¢, d € Ty, éyouue:

—— ) q wve=d
Z%(C)%(d) _{ 0 ave#d

[ toAAamAaGLaAGTIX0UE YapaxTHEES X xou T Tou [Fy €youue:

ZX(C)%z{ ¢—1 avx=r

0 av X #T

LUYAEAQUUEVL,
D x(e) =0 ya X # xo

CEF;

Exione, av ¢,d € [y, €youue:

12
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Kecpo’c)\ou.o 3

d.ToLyelo (UE OEGOUEVY) TACT) XOL
OEQOUEVAL Ly VT

3.1 Xrouyela (e dedopevy) Tdln o mlal xLxALx

ouad
‘Eotw G, pla (rodamhaowotixf) xuxhy| oudda tééne n. I'vopilouue é1i
undpyouv ¢(n) To TtAfoc otoyela e Gy, o omola Tapdyouy Ty oudda. T
xdde Sranpétn 7 tou N, cuuPohilovue Ue A, TNV YoEAXTNEOTXY GUVAETNON

otoyelwy t8ne r oto Gy Anhadh, Y xde x € Gy, elvan:

1 avord(x)=r

A, (x) =
(@) { 0 SwpopeTind

H A,, unopel exfong va exgpactel cUVIETACEL TWV YAURUXTHOWY X TNG
TOMATAACIACTIXNAC LSS Y APAXTHPWY én(% Gr). Yny enoduevy Llpdtao

ouuPohiilouue ue u TNV cuvdptnor Mobius xou ue ¢ T cuvdptnor Euler.

Ilpétaon 1. Eotw r daipétng tou n kat é0tw k = % Toyvea:

M) = IS DS ), (3.11)
n d|r ¢(d)( e/|k)_ ordx=de

13



OTOU 1€ Y 4y —n OUPPOALLOUE TO dpotopia Tdvw o€ dAoug Toug yapakTijpeg

He tdén akpPws m oo Gh.

Amodeldn
O¢touyue
(d)
Az) = Z x(v), B(r)= Z A(z), ko C(x Z’u—d
ordx=de elk djr

(d,k/e)=1

Hapatnpolue 6Tt oL bpot Tou adpolouatog C(zx) mou elvon un undevixot, xowg
70 d SatpEyet Toug dtnpéteg Tou 1, elvan exelvol ylow Toug omoloug To d elvon
ehediepou TeTpUY®VOL (square-free).

‘Eotww G, =< g >, énou g évag yevvhtopag e Gy, xou éotw © € Gy, UE
ord(x) =%, 6mou | Supétne tou n. Téte x = g™ ue (u,n/l) = 1. Ipdyuart,
¢otw x = g'. Téte ord(z) = %5 Apx:

v=1[0-u
l=(n,v) & n=1-7
(1) =1

Enfong, oto Hapdderyuo 1 eidoue ot én =< x1 >. O yopaxtrees 1d&ng

7 A ’ 4 mﬁ
s elvan oxptPde o ototyeior Tou ouvohou {x; ¢ 11 <m <s ko (m,s) = 1}.

Hpdyuaty, av x; € G, v xdnow j = 1,....n — 1, woylet ord(y;) = (n”—])
Oéhovue Toug yopaxtrhpes AN s, dnhadh avalntodue T j, j=1,...,n—1,

TETOLL OOTE

j=m-2
n ) n
§ = . <:>(nvj>:_<:> n:s-%
(n,7)
(m,s) =1
Etvon
n S n—1
1<j<n-1 & 1<m-<n-1 & —<m< s<s & 1<m<s—1
s n n

Y ouvéyewa Yo cuuBohicouue ue (; ulo mpwtopyw t—ptla e Lovddac.

Enione nopatnedvtoc 1o B(x) xow 1o C(x) ouunepaivouue 6t to d Stotpéyet

14



I4 J4 ya Ve
ToUug JLEETEC TOu T XAl To e aTpéyel Toug Stoupétec Tou k. ‘Ouwe ta k, 7

elvon Stonpéteg Tou n. ‘Apa de|n. "Etot €Y OUUE:

Alx) = Y xl@)= (xa(2))™d =Y (alg™)™
ordx=de m=1 m=1
(m,de)=1 (m,de)=1
de , de i de
= ) al)mE = ) G = (Gi=ym
(i) =1 (i) =1 (=1

[I'vwpilouue ot av ¢ elvon pla mpwtopywd| t—plla g Hwovddag xou blt,
t6te N ¢ elvon ulo mpotapyw b—plla e wovddae, dnhadh (¢ = (. Apa

¢ = (4. Enouévoc,

IETED SRCREIED of [Suus ISP i) SRTOISTED D) ST

m=1 m=1 m= ljl(mde m=1 ]|m
(m,de):l ]lde

To tehevtalo dimhd dpotoua onuatvel OTL Yo EVay GUYXEXPUIEVO SLLEETT j
Tou de, 1 dipoton mpéneL vau yivel ya 6Aoug Toug axepatoug m ue 1 <m < de
Tou elvor Torhamhdota tou j. ‘Etor, av ¥écovue m = ¢ - j, 1ot Yo elvon

1<m<de & 1<gq<de/j. Enouéveg 1o A(x) umopel vo ypogel we

eChc:
de/j de/j
D W WL WIE) oty
jlde g=1 jlde

O¢roviac j = de/v nalpvouye:

A= 3w zd“q* Zude Sy

(de/v)|de jlde q=1
Loytet j/lu < j/l. Hpdyuat, éotw j/lu. To j Swatpéyet Toug Stonpétec Tou
de, pot j/n. 'Eyovue 61t (u,n/l) = 1, dpa undpyouvy yovadixol axépotot .,y
étowl wote ur + 7y =1 & ulr +ny = [. Eyouue j/(ulr 4 ny), dou j/1.
Etvau: ,

4 e Jjoav il

Z(Cde ) = ,

e 0 SwpopeTnd

Mpdryuort,

15
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ude
e Av jll, t6te 10 u de elvor mohhamhdoo Tou de xou dpo (de = 1.

Enouévec,

ZC;ZT q_zlq—J
q=1

e Avj I, t6te 0 lu- de dev elvar mohhamidolo Tou de xan dpo Cde # 1.

Téte To ddpotouo auTd anoTehel YEWUETELXA TEdOBO o ETCL €Y OUUE,

j lude . lud
T S () L e T
> (G’ = = i = e =0
q=1 1_Cdej 1_Cdej 1_ColeJ
Apa
de
Alw) =3 w5 wae Bl@)= 37 > u(=))
jlde elk Jlde
Jll (d,k/e)=1 j|l

Twpa yedgouue 10 k w¢ k = kiky, 6mou o mapdyovtag by anoteAelton and
Toug TpGTOUS Tou k (otny avtiotolym SOvaun mou eugavilovtor ato k), xou
Teptéyoviat ouyyeovee xat oto d , eve (d, ky) = 1. Tpogavae toyler xo
(k1,k2) = 1. Ouow Yedpouue xou T l,e,j wg | = lily,e = ejea, 5 = JiJo.

Eniorng haufdvouue unddmy uag 61t to d etvon ehetiiepo tetpay®vou. ‘Eyouue

Ba)= Y % (dem) i

1.J2
erealkika  jija|deres J1J
(d,k1ka/erea)=1 jijo|lil2

Aoy

A(poO n ouvdptnon Mobius elvor ToAlamhactaoTixt| xou Loy Vel (d.ﬁ ?—2> =1

Jj1 7 Jz2
€Y OUE:

d€1 €9
Bw= X 2 Su(G)n(5) i
e1|k1 e2|k2 Jildei jalea
(d,k1/e1)= g1l gell

Y10 TpwTo dipoloua £youue TN LV ( ki) = 1. Auté uropel va ouuet

uovo av e; = ki. 'Etou

dky dky\ . €2\ .

:E E ( )315 M( ) E M<—. )ﬁE E M<.— J2
ea|ka j1|dk1 I Jale2 Jildka J1 ealk2 jole2 J2
Jilk J2ll2 Jilh J2ll2
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Av ky f g1, totEe 1 (%) = 0. Enouévewc av ki [ 11, t61€ ki f J1 yio xéde
T Tou j1 xat to ddpotoua eivon (oo ue 1o undév. T kq|ly ot un undevixol

bpot tou adpolopatoc épyovion Yo ki|ji, onére:

Zu(%)ﬁ = Zu(%)ﬁz > u(%)jikl

. . 1 . 1
Juldks Juldky J Akl M1
Jill Jill Jikill

k1]j1

d d
./ -/
= ki) u(j—, =k > A
ld ! : !
gl
e
6mou €youvue Véoel ji = jiki.
Enione, 1o dunhé ddpotouar D0, 0 D jafes 1 (j—j) Jo onuolver 6TL yior €vay
Jall2
CUYXEXPUIEVO BLoug€Ty) jo Tou Iy, 1 ddpolon meenetl vau yiver vl 6houg Toug
axépatous SLapETeg eg Tou kg mou elval ToAhamhdola Tou Jo. Ttot av Yéoouue

ey = €5 Yo tdpouue:

, , |1 | J2
> > )i = D> jo Y pleh) = jo {EJ = D J L;J
, , , =2 , 2
Jall2  ealkz jallz er k2 Ja|l2 2 Ja|(k2;l2)
Jolk2 ea=elj2 Ja|k2 72 Jo|ke

D ojlin 201 v jo = ks
D jalis J2 - 0 SropopeTind
Enouévac av 1o ks|ly téte 10 ddpotoua eivar {00 e ko, eV av T0 ko [ Iy toTE

0 dipotoua Yo eivan (6o ue undév. ‘Apa 10 B(z) yivetou:

- B amy () 35 o bl

B(z) =
0 OLaUPOPETLASL
‘Eotww downdv k|l xou | = kp. Eyouvue enlong n = kr. loyleu (d, li—ll> =
(d, %) = (d,p) = p*. Av Yéoouue d = d*p*, t61¢ (d*, p*) = 1 agol 1o d elvar

eheiepo teTpayvou. ‘Etot €youyue:

o -5l

Jile*

)ji = ku(d) ) p (5—,) i

tlp* 1




Enouévec n C(z) ypdoetou:

‘Eyovue n=Fk-r,l =Fk-pxaln. Apa k- plk-r, dnhadh p|r. Oétouvue
r=r"-pxud=didyue (di,p) =1xou (di,ds) = 1. T'vewpilouue 61t 70 d elvon
Sronpétne tou 7. Apa dida|r’p xou enedr (dy, p) = 1 xat to d elvon ehediego
TETPAYOVOU €neton 6Tt To di |1’ xou 10 dalp. ‘Etou, p* = (d,p) = (dida, p) =

(da, p) = do. Enouévoc:

Clz) = k Z i dllc;l; 'M(dQ):k Z 2 (di)p(dz)  ¢(dy)

dida|r'p (d2> fll“r/ ¢(d1)¢(d2> :u(dQ)
(d1 QP)p
LS B S = > e
dy | ! 1 d dq | /
(dl p) 1 (d1 p)

Av p # 1, t61€ 6ho 10 ddpotoua eivan undév, exouévac xat C'(z) = 0. Ioyde

p#l Sl#k 1+ & ord(x)#rEvd)avpzléxoups:

Otavto p=1,té6ter =r,dy =1, xou d = dy. 'Etou

1°(d)

Loy el

wid) _
Z oD = o) (3.1.2)

Hpdyuatt, éotw g(r) = Zd|r ¢(d H g(r) elvon mohhamhaciaotixrd, cuvdpetnon
agol 1) cuvdptnen Mobius (i xou 1 cuvdptnon Euler etvat mohhamhactooTixé.
Apxel hotrdy va urmoloyicouue to g(p®) dmou p €vac 0TOLOGIATOTE TEMTOC XAl

a > 1 onotocdrirote axépanog. Eyouue hotndyv:

) =3 ) @ ) L (G p

D o) T -1 p-1

18



Apa

o) =[To =] 2=
plr

p\?“p_l
‘Ouwc:
1 p—1 T P
— 1—2) = £ - - _v
#lr) Tl;[< p) rg P e gp—l
Enouévec:
r
g(r) M

[o va ouuninpocouue v [lpdtacn 1, Yo unoroyicouue €va ddpooua
70 omolo TEpLEYEL TIC andhuTeS THUES xde Hpou Tou apolcuatog 3.1.1. Xt
ouvéyeta Vo oupforicovue we W(m) to mihdoc twy Stupetdy evoc detinod

axepafou m mou ebval eAeGUEQOL TETPUYWVOV.

Aquua 1. Eoww m Jetikdg axépaiog. Tore:

Z% D olde) =m-W(m) (3.1.3)

dlm elm

(d;m/e)=1

Anodelén

HMapatnedvTag Ty oyéor 3.1.3 cuunatpaivouue 6Tt oL ur undevixol 6pot Tou
adpolouatog eivar autol 6Tou ot Stonpeteg d Tou M elvar EAeDVEQOL TETPAYWVOU.
[pdpovue 10 m wg m = myms, OTOU 0 TAPAYOVTOC My ATOTEAE(TOL Ad TOUG
Tp@Toug Tou m (oTny avtioTtoryn Shvoun tou eugaviovtal 6To m), xoL Tepté-
YOVTOL oUYYPOVKRS 670 d , eved (d, me) = 1. Tlpogavde toybel xou (mq, me) = 1.

‘Ouota yedpouue xow 10 € 0¢ e = ereg. layler dlm & dlmimsy < djmy xou

19



(d m) = (d M) = (d,ﬂ) Eniong, elm & ejealmime & er|my xau

T e 7 eren el

’ ’
ealms. Etot éyouue:

T: = Y, #ld)= Y dldae)= Y der) Y dea)

elm e1|ma e1|lm1 ea|ms
(d;m/e)=1 e2|ma (d;mi/e1)=1
(d,ml/el)ZI
= My E ¢(der)
e1|lm1
(dvml/el):]‘

Y10 tehevtato ddpotoua Yo mpETeL o SLNEETES €1 Tou My VoL efva TETOLOL WGTE

voL 1oy Ve <d, ’:—f) = 1. Auté unopel va cuuPet uévo edv e; = my. Tote:
T = mggb(dml)

Ioyter 6t ¢(dmy) = myp(d). pdyuat, éotw d = pit..piF. Téte my =

b ;
p?l...pk’“. Etvaw:

o(dmy) = dm, (1 - l) (1 - i) — mio(d)

P1 Pk
Enouévac,
T = mamyo(d) = mo(d)
Apa,
M e)=m M =m =m-W(m
SN L o) = m S e = m ) = W)

(d;m/e)=1

Ilpbtaom 2. Eoww r évag daipétng tou Yetikot aképatov n kar k = =. Tdre:
T

(S ::)Z% > ode) =k-W(r) (3.1.4)
d|r elk

(d,k/e)=1
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Anodeldn

['pdgouue 10 n wg n = ngning 6TOU 1A Ny, Ny, N (avd Sbo oyetxd
TpwToL) elvon tétotor wote: (1) o no|r xou (ng, k) = 1, (i ) t0 nalk xou
(ng,r) =1, (iii ) T0 ny amoteheltar and TOUC TEWTOLE TOU N (GTNV AvTioTOLYN
SOvor mou eugavilovtol aTo n) xaL TEPLEYOVTAL GLYYEOVWS oToV U.X.0.(T, k).
Anhadt, av

at41 aj4+1

n=pit.pf poh et oLy e

1) AVIAUOY) TOU N = NN Ny GE TPAOTOUC OTOU P; # pj YW © # j, TOTE OL TPWTOL
D1, -y Pt TEQLEYOVTAL UOVO GTO T, OL TEWTOL Piy1, ..., Ps TEPLEYOVTAU UOYVO GTO K,
EVR Ol TPWTOL Pyi1, ..., P TEQLEYOVIOL XL OTO T X 670 k.

Hapatnewvtag 0 oyéon 3.1.4 cuurepatvouue 6Tt u6vo oL eEAediepol TETR-
yYwvou Stapeteg d Tou 1 pog evdagépouv. Twpa, ol ehebiepot TETPAYOVOU
Stanpétec tou 1 elvon axpBng ot eEAeOUEQOL TETRPAYOVOU BLUEETEC TOU NpN.
"Apa,

W(ngny) = Wi(r), (3.1.5)

xow )] (@)
1 u
2 r i e
Oérouue d = dyc bmou dy|ng xou c|ny. Tote (do, c) =1 xou 10 S; ypdpeTan:
Iu Iu )| 5 o)
=2 )~ 2 dd) 2= a0

do|no do|no clni
cln1

Ov ehetlepot teTpaydvou Stonpétec Tou ny ebval axpBwe ot eledilepol TeTEa-

’ i k ’
‘Y(L)VOU SLO(LPETEQ TOL n_2 APO(7

W(ny) =W (ﬁ> (3.1.6)

no

Eniong,

|11(do (<)
Z O) Z e (3.1.7)

dolno c|(k/n2)
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‘Eotw e évag dtarpétne tou k. Enedn dolng xou (ng, k) = 1, énetar 61 (do, k) =
1. Apa xau (do, k/e) = 1. 'Evoy, (d, k/e) = (doc, k/e) = (¢, k/e). "Apa:
Syt = Y dlde)= > (doce) =p(d) > ¢lce)

elk elk elk
(d,k/e)=1 (e,k/e)=1 (e,k/e)=1

. _ _ &k k .
O¢touye e = ejep xa k = - Mg UE el|5 xat ea|ng. Eivaw:

Lk ﬁ.m & L
() = (i) = (o) = (o)
e e1es €1 €112

Sy = ¢(do) Z P(ceres) = ¢(do) Z p(cer) Z d(e2)

€1|;§; el\;fg e2|na
ealn c, k_y=1
(7:,222;:1 (© g
Anhodt,
SQ = (b(do)'ﬂz Z (b(cel) (318)
eﬂ%
(e, h)=1

Tepng

Apa and Tic oyéoeig 3.1.7 xan 3.1.8 nalpvouue:

|14(do)| (o)
S = XN 2 g dom 3 ol

dolmo ) e 10 er|

— Y ) ¥ Y ot

Xpnowonowwvtog twea to Afuua 1 mpoxinte otu:

S=mny Y |p(do)| - n% W (%) = kW (o)W (ny) = kW (nony) = kW (r)
do|no

6TOU oTNY 31 X 51N LOOTNTA YerouloTotfoaue T oyéoelg 3.1.6 xon 3.1.5 a-

vtioTouya.
O

22



3.2 H andderln tou Oewphuatos

‘Eotw fi(x),..., fr(z) € Fpla] xow h(z) = Y i, cifi(x) énov ¢; € Fy, @ =

L, ...,r xou deg h(z) = s.TroVétouue 61t elte:

(1) (s,q) =1 yw Ghat Tor SrapopeTind mohudvuua h(z) mou mapdyovial xadodg

oG, 1= 1, ..., 7 Satpéyouy o ototyelo Tou Iy, elte yevixdrepa:

(i1) 1o mohudvuuo 29 — z — h(x) eivow avdywyo oe uio akyeBpxt Vfxrn tou

Fyn vyl 6ha o Srapopetind molvevuua h(x).

qn -1
i .

Optlovue we Ny, 10 mhibog twv (un undevixwy) ototyelwy v € Fgn td&ne L,

‘Eotww enlong ti, ..., 1, € Fg xan [ évag dranpétng tou ¢" — 1. Oétovue L =

Twv omolwv Ta tyvn xadopiCovtar and ) oyéon 1.0.1 , dnhady
Tro, (fi(y)=t;, 1=1,...r

[ vor umopéaouue va Swayetptotolue T ouviixn Tding, opilouue wg A

voL Efval 1) YopaXTNRLOTIXY GUVEETNOTN TV GTOLYEIWY TOU IFZn taéng L, dnhady

Alg) = { 1 av ord(§) =1L

Y xdde § € Fr,

0 dtapopeTika
Ané v Tlpdtaon 1 unopolue vo TdpouUe TN YapaxTneloTixy cuvdetnon A
CUVAPTAOT| TV YUEUXTAPWY X TNS TOAAATAACLAGTIXNG OUASIS ]F;n. Kdde té-
Tolo¢ yapaxthpag emexteiveton 0o Fyn opllovtag x(0) =0. Etot, av £ € Fyn

oUWy Ue TN oyéon 3.1.1 éyouue:

Z”j SO « (3.2.1)

d|L ell  ordx=de
(d,l/e)=1

Enlong n yopaxtnetotin cuvdptnon Ay v ta ototyeta § € Fyn ue dedopévo
tyvog t € IF, etvaw:

Z Uy (e (Tro(€ Z U (ct)p (3.2.2)

cqu CEFq
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omou Y elvan 0 xavovinde TpocleTindg yopaxtheas Tou Fy xou ¢ o xavovinog
TpocUeTINGC yapaxThpag Tou Fyn
Hpdryuatt, amd 1 oyéon 2.2.1 €youue 6Tt Y = Py o T'ry,. 'Eyouue Aowndyv:
M(E) = { L av Tr,(§) =t
0 drapopeTika
'Eotww a € Fy ue a # 0. Tote and tn oyéon 2.2.2 €youue 6Tt

Z ¢a<c) =0

celfy

eve av a =0, 107€ 3 o Yo(c) = ZCQF 1 =gq. Apu:

() = —Z¢Trn Z@/h (Trn(€) — ) )

cEIF CGIF

_ - Z Wy (T (€ Z 1 (Tra(c€)) dr (ct)
CEF cEIE'q

= - Z U (c€)iy (ct)
cEIE‘q

To milog twv un undevixwy otoyelwy v € Fyn tédéne L twv onolwy ta

tyvn xodopiCovton amd 1 oyéon 1.0.1 unopet va exppactel wc:

N = 57 AN (A(9) A, (£:()

SEFqn

Topo ue ) Porideta v Oxéasmv 3.2.1 xau 3.2.2 nafpvouue:

Nl,r = Z 7 _1ZM Z Z H Zwl sz czfz 5))

E€Fyn d|L el ordx de i=1 c,EIFq
(d,l/e)=
(d)
= Zud Z Z Z szl sz szz 5))
d|L ell ordx=de {€F yn i=1 ¢;€Fy
(d,l/e)=1
Eiva:
H S dilet)p(efi€) = Y. dilet)d(eafi(€)- (et ) (efr(€))
i=1 c;€Fy (c1ye-er)€FY
= Z Ui(erty + o+t ) (Z Cz’fi(f))
(c1yeer)EFY i=1



Enouévwe 1o mAitdoc Np, yedpetol:

T

N, = @ _1 Z'u Z Z Z £) Z Ui(erts + o+ et ) (Zczfz(@)

d|L e|l ordx de £€Fgn (¢15er0r) EFY i=1
(dl/e)=
p(d) — r
= T 2 2 2 wilatiretat) 3 xOVQahi©)
d|L ell  ordx=de (c1,...,cr)EFy EE€F n i=1
(d,l/e)=1
O¢touye:
h(z) =3 cifi(z) € Fpla], ¢ € Fyy i = 1,7
i=1
ol

Sa(h,x) = D x()e(h())

£€Fgn
No onuewwoouue bt 1 anewdvion h(x) yetaPBdhetar xodde T ¢, ..., ¢, StorTpé-

ovv To ototyela tou F,. € Touc ouuPoliouolc autole To INp, molpvel T
F,. M A 0 0 N,

leteligh

N, — 53“3 S Y Y Gieht o tet)Sahy)

d|L ell ordx de (c1,...,cr) EFT
(dl/e)=

(3.2.3)

Ocewpnua 7. (Ppdyua Weil) Eotw x noAdamdaciaotikés yapaktripag tov F,
pe X # xo wdéng d émov dlg — 1 kar ¢ mpoodenikds yapaktijpas wov Fy e
Y # y. FEotw eniong f(x),g(x) € Fylx] moAvdruua térowa dote to f(x) va
éxer akpipois m daxkmeés piles kar to g(x) va éyer Balué s. Ymobérovue dn

elte:
(i) (d,deg f) = (s,q) =1 €fre yevixdrepa:

(i1) ta moAvdvuua y¢ — f(z) kat 27—z — g(z) efvar avdywya oe pia akyefoixr

nkn wouv F,.
Tote:

ST x(f@)e(g(x))| < (m+ s —1)g= (3.2.4)

z€Fy
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O

O egopudoovue Twpa 0 Oswpnuo 7 oty Suf uog mepintworn.  E-
OTw X TOAAATAACLACTIXOC YopaxTheaS Tou Fgn SlapopeTixde Tou TeETELUUE-
vou yopoxtheo Xo. ©O€houue va éyet tdln de 6mou de|(¢™ — 1) (Ipdyuort,
dL == < dl|(¢" — 1) xou e|l. ‘Apa de|(g" — 1)). Enfong éyouue ouufBoli-
OEL UE 1P TOV xovoVixd TRoGUETIXO YopaxThipd Tou Fyn (rou glvo SLaPOPETLIXOC

U ). 'Eoto f(x) € Fynlz] mtorudvupo ye f(x) = z 1o onoio €yel axptBoe 1
ol xan éotw h(z) =D, cifi(x) € Fpmlz], ¢; € Fy, i = 1,...,7 ue Badud s.
"Eyovue utodéoet 41t t0 nohudvuuo 29 — z — h(z) elvar avdywyo Yo 6houg
Touc [Fy—ypauuixole ouvdaouois oy fi, ..., fr.

Oo del€ouue 6TL T0 TOALWVUUO y% — x elvon eniong avdywyo ot ula ok-
vePeuet| 0xn tou Fyn. Mpdyuart, éotw 6yt Téte y™ — z = g1(z,y)ga(x, y),
6T0U g1, g2 € Fyn[z] 6yt otadepd mohuwvuua. Eivar deg(y®™ — x) = 1 w¢ no-
Aovuuo tou . Apa Ya npénet elte g1(x,y) = ¢1(y) elte g2(z,y) = g2(y).
Eoto gi1(x,y) = g1(y) = ary® + ... + a1y + ap, a; € Fpn, i = 1,...,k %
g2(z,y) = bpy™ + ... + biy + bo + cx. Eivow:

91(y)ge(z,y) = arbmy" T + L+ boag + (akyk + ...+ a1y + ag)cx

Ou npéner (ary® + ... + a1y +ag)c = —1. Apaap = ... = a; = 0 xou age = —1.

Aniadty g1(y) = ap. 'Atomo SdTL T g1, g2 dev elvon otardepd ToAUGVUUA.
Enouévec xavornoteiton n mpounddeon (ii) tou Oewpruatog 7. H tpounsd-

Veon (i) wavoroteiton Ue mpogavi tpomo. Apo ond v oyéorn 3.2.4 v x # Xo

TEOXUTTEL OTL:

[Su(hs )] = | Y x(©v(h(€))| < (1 45— 1)g% = sq? (3.2.5)

§€Fyn

Y1 ouvéyeta datuntwvovue to Oewprnuo Weil 1o omofo Yo uag Bondoet

4 7 4
va e€etdooupe Tt ouufaivet ue to Sy, (h, x) dtav 0 X = Xo-

Ocwpnua 8. (Ppdyna Weil) Eoww 1 mpoodentikés yapaxtipas wov Fy ue
Y # . Eoww eniong g(x) € Fylx] moAvdvupo Baduot s. Trolérovue du elte:

(i) s < q kar (s,q) =1, efre yevixdrepa:
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(1) o moAvdvupo 29 — z — g(x) €lvar avdywyo o€ pia akyeBpikri Onjin tou F,.
Tore:
> Ulg(@)| < (s = 1)g? (3.26)

O

‘Eyouue howndy:

Su(hixo) = D xo(©¥(h(€) = D xo(€)$(h(€)) + xo(0)e(h(0))

E€F n EEF;n
= Y 1wh(©) 0= w(h(©)
EEF;n EEF;TL

Egapuéloviac 10 Oedprua 8 yia 10 noduedvupo h(z) = > ¢ fi(x) €
Fpnlz], ¢; € Fy, @ = 1,...,7 e Podud s xou ¢ tov xovovixd mpooletixd

yopaxthpa Tou Fyn, and tn oyéon 3.2.6 nafpvouue:

1Su(hoxo)l = | D w(h(©)] = | ) (h(&)) — v(h(0))

¢eFr, ¢€F n

0|3

< D0 ()| + [ (h(0)] < (s —1)g% +1 < sq

Topa cuvdidlovtag v Tereutaio oyéon xau T oyéon 3.2.5 TpoxUNTEL OTL Yia

omoodnrote yapaxtipa X Tou Fgn 1oy leL:
1S (h,X)| < sq2 (3.2.7)

Treviuuilouue otL €youue Yéoet

Aot 1o tohudvuuo h(x) uetaBdhetar xo0dS T ¢y, ..., ¢ SLATREYOLY TOL OTOL-
yeta tou Fy, duoto uetaBdheton xon o Barduog tou s. ‘Ouwg s < S yio bhoug
Toug StapopeTixolc Paduoic s twy Stagopetixdv h(z). Emnouévee n oyéon
3.2.7 nadpver TN Lopy1):

[Su(hy X)| < Sq? (3.2.8)
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Ocdpnua 9. Eotww fi(x),..., fr(x) € Fpulz] kat h(z) = Y., ¢;fi(x) dnov

¢, €Fy,i=1,..,r kat deg h(z) = s. Ymobérovpe dur efre:

(i) (s,q) =1 ywa dAa ta dagopetikd ToAvdvuua h(z) mouv mapdyovtar kadog

ta ¢, ¢ = 1,...,r datpéyovr ta ororyela tov Iy, elte yevikdrepa:

(1) o moAvdvupo 29—z — h(z) elvar avdywyo o€ pia akyeBpixny Orkn tov F

yia da ta dagopetixd moAvdvuua h(z).

Fotw eniong ty, ..., t, € Fy karl évag omowoodnimote draipétng tov ¢" — 1. Tore:

o(L)g>" [q" —1
q" — 1 q%

Nl,r Z

(- 1>SZW<L>}

Amnodeldn. Oétovue

ZMZ Z Z Z ity + ...+ cty)Sn(h, X)

d|L e|l ordx de (c1,...,cr)EFT
(dl/e)=

Anhadt| 1 oyéon 3.2.3 ypdgetar: N, = % - M. Otav 6o T ¢, 1 =

1, ..., elvon undév, tote 10 h(x) elvar 10 UNdevind mohuwvuuo. Eivow:

0,0 = x©Ov0) = > x©) = x(©) {q‘“‘” X0

£€Fyn €€Fn gEFr, av X # Xo

omwe mpoxUnTeL and 1 2.2.3 oyéorn oploywwidtnTag. Apa:
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‘Etol 1o Np, ypdepetan:

o) 1
N = (¢" —1)q" 2 o

d|L

d
DD VDS
e|l ordx=de (c1

(d,l/e)=1

29

¢1 (clt1+-'-+crtr)5n(ha X)+

M = m Z Z Z ¢1 (Cltl + ...+ C,«tT)Sn(h, X) +
d|L ell  ordx=de (c1,...,cr)EFF\(0,...,0)
(d,l/e)=1
p(d)
d|L e|ll  ordx=de
(d,l/e)=1
_ N A9 -
= 20 > D Yo Gilati+ ot et)Sa(hx) +
d|L ell  ordx=de (ci1,...,cr)EFY\(0,...,0)
(d,l/e)=1
w(d
37 DR MRS B DR
d|L e|l ordx=de ell ordx=e
d>1 (d,l/e)=1
d _
- YR Y Y Y Wttt at)Sho+
d|L ell  ordx=de (c1,...,cr)EFF\(0,...,0)
(d,l/e)=1
+ 04> ) Su(0,x) +(¢" - 1)
ell ordx=e
e>1
_ N M) -
= Z M Z Z Z ¢1(C1t1 + ...+ C,«tT)Sn(h, X) +
d|L el ordx=de (c1,...,cr)EFF\(0,...,0)
(d,l/e)=1
+ 0+ (¢"—1)
Arpod,
d - n
M = Z _I;Ed; Z Z Z i(eity + ..o+ et)Sp(hyx) + (¢" — 1)
d|L ell  ordx=de (c1,...,cr)€F7\(0,...,0)
(d,l/e)=1

(L)

T



‘NM—%‘ = Z“j > Y Gilati+ o et)Sulh )

d|L ell  ordx=de (c1,...,cr)€EF;\(0,.0)
(d1/e)=1
|u(d)|
S S SHD SH DR AR
d|L el ordx de (c1,...,cr) €EFP\(O,...,0)
(dfe)=
|u(d)]
< Z o) > S -1
d|L ell ordx de
(dfe)=
:u d 2, r
- oy el S sseie - )
L |l
(d,l/e)=1
¢(L) o n ()]
= ————5q2(¢" -1 — o(de
ot TN g 2 o)

(d,l/e)=1

— —¢(L1) = Sq3 (q" — 1)IW (L)

6mou oty teheutala tooTnTa Yenoyonowlue TNy Hpotaon 2. 'Eyouue hotmov:

N, > oL) __oL) Sq2(q" — 1)IW (L)

q  (¢"—1)q"
p(L)g: " (¢"—1
o { @ - 1)SlW(L)}

Etuaote €royol tdpa va anodelCouvue 10 Oetdpnua 1. [ va 1o amodel-
Eouue opxel va detfouue 6L Np, > 0. Apxel howndy va deilouue ot

-1 n—1
T S (¢ —1)SIW(L) & W(L) < 2

q: q2(q" —1)S1

‘Eotw m Yetindg axépotog. XuufBoiilovue ue w(m) to mifdoc twv Sio-

POPETIXWY TPOTWY TAPAYOVIWY Tou m, evé €youue ouuforioet ue W(m) o

’a ’ ’ ’ 14
TAdog Ty SlatpeTay Tou m Tou elval eAeiiiepol TETPAYWVOU.
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Aduua 2. T'a kde m € N woyver

=

W(m) = 2*™ < 4.9m

Amodeldn
‘Eotw m = pi*..pi* 6mov p; # pj yia @ # jxaw pp < py < ... <
pr. Tote w(im) = k. Ou ehedepol tetpay®dvmy Stupétec tou m eivor ot

Piy---y Pk, P1P25 -y Pk—1Pky +--3 P1+--Pk- ,APO“

W(m)z(f)+<:>+...+<z>:2k:2w<m>

Enlong elvar m > py...py. 'Eotw pr,...,ps < 24 Onhady p1,...,ps € A 6TOUL
A=1{2,3,57,11,13}. Eivar s < 6. Téte:

245 l25
m>pp (2 e o< T g ohc TS
D1---Ds (p1...ps)t
Ioyveiowodg:
25
— <49, s=1,...,6
(p1..-ps) 4
Mpdryuatt, v s = 1, €youue %/4 omou p; € A. Efvav:
Py
2 2
P1
[ s = 2, €youue ﬁ oTou py,p2 € A. Elvou:
22 22 4
< = ~ 2.5558
(p1p2)1/4 — (2 . 3)1/4 6l/4
o s = 3, éyouue m 6TOU p1, P2, p3 € A. Elvau:
23 23 8
< = ~ 3.4183
(p1p2p3)1/4 — (2 . 3. 5)1/4 301/4
[ s = 4, €youue W OTOY p1, P2, P3, P4 € A. Elvaw:
4 4 1
2 2 = 0 ~ 4.203

<
(pipapspa)V/* — (2-3-5-7)1/4  2101/4
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[ s = 5, €youue RE OTOU P1, P2, P3, P4, D5 € A. Eivar:

25
(p1p2p3PaDs

> < z — 3240153
(pLpapspaps)/4 — (2-3-5-7-11)V/4 — 23101/4 —

[ s = 6, €youue ( 20 e OTOY p1, P2, P3, P4, Ps, D € A. Eivow:

P1p2p3p4apPs5p6

z = 2 __u 4.8617
(p1popspapspe)t/4 (2-3-5-7-11-13)Y/4  300301/4 — °

O

'Etot 0 woyuplouog anodetydnxe. And to Afupa 2 tpoxinTeL Aotmdy 6T

W\ ik
W(L) < 4.9 (ql ) <49 (qT)

Enouévwe, apxel va deléouue 6tu:

1
q"\* q" —1
49(L) < —2 —
( l ) ~ g (g = 1)Si

Eyouue:

n>r & ¢">q¢ & "¢ <" -q¢ & "(d-1)<q{G-1) &
gt ¢t —1 q" gt —1
< N <
qr qr — 1 qn/QqTSl qn/2<q7‘ _ ]_)Sl

‘Apa apxet va dei€ouue ot

n/4 n

q
4.9 l1/4 S qn/2qr5’l

& 495 < g e 2 —r>log, 4950 &

& n>4[r+log,4.950°

10 ornolo wylel and TNy undleoT Tou Oewpruatog 1.

3.3 IMopadelypota

Moagddetypa 2. Eotw ¢ = 2 kat f1(z) = z, fo(z) = 23+ 2+ 1, f3(z) =
2% + 22 + 1 nolvdvupa tov Fon. Ovoupe h(x) = 30 ¢;fi(x) drov ¢; € Fy,
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i=1,..,3. Tére degh(x) =113 15, 6nkadn (degh(z),2) =1 kar S = 5.

Apa wkavonoetrar ) npovnédeon (i) tov Oewpripatos 1. Ag Oéoovue | = 1,

2"—1
1

otoyelwy. YUugwva pe to Oedpnua 1 ya n tétow dote:

ondte L =

= 2" — 1, onAadn a eletdoovue tnr Umapén mpwTapy kv

n >4 [r + logq4.913/45}
n>4[3+log4.9- 13/ 5]
n > 31,

Kar yia kdie t1,to,t3 € Fy undpyer éva mpwtapyixéd otorveio v € Fon TéTO0
1,102,103 2 X 24 5% 2

WOTE:

Trn (f1(7)) = t1 kaw Ty (f2(7)) = b2 kow Ty (f3(7)) = s

Xpnotporowwrrag to Oedpnua 9 pumopolue va extipnoovue to mAndos twy

TpwTapY1kQY orotyeiwy tou Fon e Tig mapandvw 1016tntes and tn oyéon:

o(L)gs" (¢ —1
A { - —(q—l)S-l~W(L)}

Nl,r 2

omov oTo mapdocryua pag ralprer T HopPr:
p(2" —1)22 73 {2” —1

Niz >

— on 1
T S~ 3 )}

Ia owdgopes Tiués touv n maiprovue to mapakdtew Tivaka:

n N173
31 | 268232714
32 | 263847936

Mopdderypa 3. Eotw q = 3 kar f1(z) = z, fo(x) = 2*+2+1 roAdvdruua tov
Fyn. Oétovpe h(x) = 30 ¢;fi(x) érove; € Fs, i = {1,2}. Tére degh(z) = 1
172, onAadn (degh(z),3) = 1 ka1 S = 2. Apa kavonoweitar n npovrndteon (i)
U Ocwpripatos 1. Oérouue kar ndhi | = 1, ondre L = 3= = 3" — 1. Apa
aré to Occpnua 1 yia n térowo woe:

n>4[2+logsd.9- 174 2]
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n > 17,

Ve Ve yd 7 / 7 e
n .
kai ywa kdOe t,ty € F3 vndpye éva mpotapyiké otoryelo v € Fan tétoio wote:

Trn (f1(7)) = ta o Tro (fo(7)) = t,

eve) amd to Oecdpnua 9 éovue:

Nig >

(3" —1)3272 (3" — 1
3 —1 32

Ia owdgopes Tiuég touv n maiprovue to mapakdtew Tivaka:

— 16W(3" — 1)}

n N173
17| 8065626
18 | 17634103
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